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TEST GRILA

1. In conditiile in care se inregistreazi o crestere generalizati a preturilor cu 2,5% fatd de
perioada de referintd, atunci, in perioada curenta:
a) deflatorul PIB este egal cu 97,5%;
b) indicele PIB nominal este mai mare dect indicele PIB real;
c¢) deflatorul PIB este constant;
d) indicele PIB nominal este mai mic decat indicele PIB real cu 2,5%.

2. Presupunem ci intr-o economie nationala se produc numai doua bunuri : X, Y. Se cunosc
cantitatile si respectiv preturile acestora in doi ani consecutivi (T0 — an de bazi).

Px Qx Py Qy
TO 2 15 4 10
T1 3 30 8 15
Deflatorul PIB (T1 relativ la TO0) este de:
a) 200% ;
b) 150% ;
c) 300% ;
d) 175%.

3. Intr-o economie, exportul reprezinti 40% din produsul intern brut (PIB), iar surplusul
comercial reprezintd 3% din PIB. Daci investitiile brute reprezinti 20% din PIB, iar
cheltuielile (achizitiile) guvernamentale au fost de 18% din PIB, atunci consumul
populatiei este (ca procent din PIB) de:

a) 22%;
b) 25%;
c) 65%;
d) 59%.



Daci rata gomajului calculati la forta de munci este de 20%, atunci populatia ocupati este
mai mare decat numarul de someri cu:

a) 200%;

b) 300 %;

c) 5%;

d) 500%.

Daci rata efectiva a somajului este de 6%, iar rata naturali a somajului (NAIRU) este de
8%, atunci:

a) produsul intern brut efectiv este egal cu produsul intern brut potential;

b) piata muncii se afld in echilibru;

¢) produsul intern brut efectiv este mai mare decét produsul intern brut potential;

d) economia se afla intr-un decalaj de productie recesionist.

Somajul constituie un dezechilibru al pietei muncii caracterizat prin:
a) deficit de ofertd de munci;

b) ofertd de munca superioara cererii de munci;

¢) surplus de cerere de munci;

d) ofertd de munci egali cu cererea de munca.

Daci preturile bunurilor de consum scad cu 3% fatd de anul precedent, atunci:
a) rata inflatiei este 97%;

b) rata somajului este minus 3%;

¢) rata de crestere economici este minus 3%;

d) rata inflatiei este negativa.

Calculul produsului intern brut dupi metoda cheltuielilor nu ia in considerare:
a) exportul net;

b) cheltuielile guvernamentale;

c¢) transferurile sociale;

d) consumul populatiei.

Conform legii lui Okun scaderea produsului intern brut determin:
a) cresterea productivititii muncii;

b) scaderea ratei inflatiei;

c) cresterea ratei gomajului;

d) cresterea ratei inflatiei.
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Aplicarea terapiei de soc de citre unele economii aflate in tranzitie a presupus:

a) amaénarea unor reforme de privatizare si liberalizare;

b) mentinerea economiei planificate;

c¢) adoptarea unor politici monetare expansioniste;

d) reducerea dramatica a cheltuielilor guvernamentale si adoptarea unor politici monetare
restrictive.

Una dintre urmitoarele afirmatii este corecti in cazul firmei care detine pozitie de
monopol:

a) cererea este perfect elastici;

b) venitul marginal este mai mare dect pretul;

¢) curba venitului marginal este inferioari curbei cererii;

d) venitul marginal este egal cu pretul.

Un individ alege intre bunul X i bunul Y. Pretul unei unititi din bunul X este de 3 u. m.,
iar pretul unei unititi din bunul Y este 6 u.m. Costul de oportunitate al alegerii a 5 unititi
din bunul X este:

a) 2 unititi din bunul Y;

b) 2,5 unititi din bunul Y;

¢) 10 unitdti din bunul Y;

d) 0,5 unitati din bunul Y.

Nu poate fi considerati o caracteristici a globalizirii:
a) cresterea fluxurilor de investitii striine;

b) cresterea restrictiilor pentru investitiile externe;
c) liberalizarea comertului exterior;

d) liberalizarea pietelor de capital.

Nu constituie un element specific succesului economic al Asiei de Sud Est:
a) stabilitatea macroeconomici;

b) incurajarea crerii si dezvoltarii sectorului privat;

¢) implementarea unor strategii de crestere bazate pe export;

d) reducerea ratei economisirii i a ratei investitiilor.

Modelul curbei frante a cererii este specific:
a) monopolului;

b) concurentei monopolistice;

¢) oligopolului;

d) concurentei perfecte.



16. Nu este o caracteristici economici specifica tarilor putin dezvoltate:

a) nivelul educational redus al populatiei;
b) venitul mediu pe locuitor si speranta de viati la nagtere sunt superioare celor din

economiile dezvoltate;

¢) inegalitatea ridicati a veniturilor;
d) institutii financiare putin dezvoltate.

17. In cazul in care coeficientul de elasticitate a cererii in functie de pretul unui bun (Kecr)
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este de 0,2, atunci una dintre urmdtoarele varjante este adevirata:

a) sciderea pretului bunuluj respectiv cu 1% a determinat cresterea cantititii cerute din
acel bun cu 2%;

b) cresterea pretului bunului respectiv cu 10% a determinat sciderea cantititii cerute din
acel bun cu 2%;

¢) scaderea pretului bunului respectiv cu 2% a determinat cregterea cantitatii cerute din
acel bun cu 5%;

d) cantitatea cerutd nu se modific la cresterea pretului cu 0,2%.

. Presupunem ci existi o relajie de dependenti liniari intre variabilele X si Y, iar sciderea

variabilei X determini sciderea variabilei Y. In aceste conditii, relatia dintre variabile se
reprezinti in sistemul de axe carteziene sub forma:

a) unei drepte paralele cu OY:

b) unei drepte cu panta pozitivi;

¢) unei drepte cu panti negativa;

d) unei drepte paralele cu OX.

O economie produce doar dou bunuri X $i Y. In cazul in care curba posibilititilor de
productie este o curbi concava fata de origine:

a) costul de oportunitate pentru bunul X in raport cu bunul Y este constant;

b) costul de oportunitate pentru bunul X fn raport cu bunul Y este descrescitor;

¢) costul de oportunitate pentru bunul X in raport cu bunul Y este crescator;

d) costul de oportunitate nu se poate calcula.

In cazul unei firme care actioneazi pe o piatd cu concuren{a perfecti:
a) cererea are panti pozitivi;
b) cererea are panta negativi;
c) cererea este perfect inelastic;
d) curba venitului marginal este aceeasi cu curba cererii.

Constituie o caracteristica a echilibrului unei firme care actioneaza pe o piata cu concurenti
monopolistici;
a) costul marginal este mai mare decat venitul marginal;
b) costul marginal este mai mic decit venitul marginal;
¢) costul total mediu de productie corespunzitor echilibrului este mai mare decat nivelul
Sdu minim;
d) curba venitului marginal are panti pozitivi.




22. Nu reprezinti o intrebare de bazi a economiei de piata:
a) ce se produce si in ce cantitate?
b) pentru cine sunt produse bunurile?
¢) cum sunt impuse barierele de intrare pe piata?
d) cum sunt produse bunurile?

23. O economie poate produce utilizind integral si eficient resursele disponibile 8 unititi din
bunul X si 50 din Y sau 10 unitati din bunul X $i 40 din Y. In cazul in care costul de
oportunitate al productiei de bunuri X (in raport cu bunul Y) este crescator, care dintre
urmatoarele combinatii de bunuri X si Y poate fi un punct situat pe curba posibilititilor
de productie pentru economia respectiva?

a) 9Xsi43Y;
b) 9Xsid47Y;
c) 9Xsid1Y;
d) 9Xsid44Y.

24. Daci pentru un anumit nivel al pretului unui bun, coeficientul de elasticitate a cereri in
functie de pretul bunului respectiv este 10, atunci venitul marginal corespunzitor este:
a) egal cu 9/10 din pret;
b) egal cu pretul;
¢) egalcu 1/10 din pret;
d) de 10 ori mai mare decat pretul.

25. Nu reprezinta bariere la intrarea pe piaté, in cazul oligopolului:
a) acordarea de citre guvern a unei licente privind dreptul exclusiv de aproduce un anumit
bun;
b) dreptul de proprietate exclusivi asupra unei resurse principale;
¢) aplicarea unor strategii de piatd care si Tmpiedice intrarea celorlalti potentiali
concurenti;
d) politicile antitrust adoptate de citre guvern.

26. Nu constituie forme ale practicilor restrictive, menite si limiteze concurenta:
a) Intelegerile exclusive pentru a comercializa doar un anumit produs;
b) vanzarea la un anumit pret recomandat de citre producitor;
¢) vénzarea conditionati a unui anumit produs;
d) stabilirea pretului de vinzare al unui bun in functie de cererea si oferta de pe piati.

27. Fenomenul de stagflatie se referi la:
a) crestere economici puternic, inflatie ridicatd si somaj scizut;
b) scaderea inflatiei concomitent cu reducerea semnificativa a somajului;
¢) cresterea puternici a inflatiei concomitent cu majorarea semnificativi somajului;
d) relatia inversa dintre inflatie si somaj.




28. Profiturile pe care un producitor auto Jjaponez le obtine ca urmare a productiei realizate in
SUA fac parte din:
a) PIB SUA si PIB Japonia;
b) PIB SUA si PNB Japonia;
¢) PNB SUA si PIB Japonia;
d) PNB SUA si PNB Japonia.

29. Somajul ciclic descrie situatia economici in care somajul:
a) se manifestd atunci cind economia produce la nivelul siu potential;
b) este determinat de modificirile structurale ale cererii si ofertei de munci in economie;
¢) creste atunci cand economia se afl in expansiune;
d) este asociat fluctuatiilor economice determinate de reducerea activitatii economice sub
nivelul sdu potential.

30. Nu constituie 0 componenti a valorii adaugate create de citre firme:
a) amortizarea;
b) costurile bunurilor intermediare;
c) profiturile;
d) salariile.

Noti:
Fiecare intrebare grili valoreazi 3 puncte.

Se acorda 10 puncte din oficiu.
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